
Sitzung des Gemeinderates Mönchberg vom 06.06.2023  Seite 1 von 11 

 Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Mönchberg 

am 06.06.2023 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 06.06.2023 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:10 Uhr 
Ort, Raum: Bürgersaal, Altes Rathaus Mönchberg, Hauptstraße 42  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Heider, Eberhard   - 2. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Bader-Hain, Tatjana     
Jestrich, Renate     
Miltenberger, Gerd     
Roob, Martin     
Sauerwein, Johanna     
Schmitt, Daniela     
Stanger, Wolfgang     
Stauder, Tobias     

von der Verwaltung 
Friedel, Tobias     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

Vorsitzende/r 
Zöller, Thomas   - 1. Bürgermeister - entschuldigt 

ordentliche Mitglieder 
Gramling, Holger    entschuldigt 
Gramling, Veronika, Dr. med. vet.    entschuldigt 
Heischmann, Sven    entschuldigt 
Zöller, Joachim    entschuldigt 
Zöller, Tobias   - 3. Bürgermeister - entschuldigt 
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 09.05.2023; Anerkennung der Nie-
derschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 2   Fahrbahnerneuerung in der Frühlingstraße, hier geplante 

Kosten und weiteres Vorgehen; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 3   Erneuerung der Einzäunung des Schwimmbadgeländes; Be-

ratung und Beschlussfassung 
 

   
 4   Mögliche Standorte für den Spielplatzersatz in der Golfstra-

ße, Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 5   Parkverbot Nördlicher Ringweg Schmachtenberg; Beratung 

und Beschlussfassung 
 

   
 6   Anbringung eines Verkehrsspiegels gegenüber Neugasse, 

Vorfahrtstraße Am Senger auf Mühlweg; Beratung und Be-
schlussfassung 

 

   
 7   Geschwindigkeitsbegrenzung im Bereich der Zuwegung zum 

Wochenendgebiet; Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 8   Ausbau des Gehweges am Hagring 12 in Mönchberg; Bera-

tung und Beschlussfassung 
 

   
 9   Behandlung der Anträge aus den Bürgerversammlungen 

Mönchberg und Schmachtenberg; Beratung und Beschluss-
fassung 

 

   
 10   Erfrischungsgeld für die Landtags- und Bezirkswahl am 

08.10.2023; Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 11   Bekanntgabe aus nichtöffentlicher Sitzung; Information  
   
 12   Anfragen des Marktgemeinderates und sonstige informelle 

öffentliche Mitteilungen; Information 
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Im Rahmen der Bürgerviertelstunde informierte sich Christian Geiß über die aktuellen Pla-
nungen, Zeitansätze und Kostensätze des Spielplatzersatzes in der Golfstraße. Diese Punk-
te wurden alle unter dem Tagesordnungspunkt 4 erläutert. 
 
 
 
 

Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 09.05.2023; Anerkennung der Niederschrift: hier 
öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat erkennt die Niederschrift vom 09.05.2023; hier: öffentlicher Teil, an.  
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 7  Nein 1  Anwesend 0  Befangen 0   
 
 
zu 2 Fahrbahnerneuerung in der Frühlingstraße, hier geplante Kosten und weite-

res Vorgehen; Beratung und Beschlussfassung 
 
Wie in der Sitzung des Gemeinderates vom 05.07.2022 beschlossen, soll die Frühlingstraße 
in zwei Abschnitten saniert werden. Der Abschnitt 1 (Erneuerung der Wasserleitung) konnte 
bereits 2022 abgeschlossen werden. Das Ingenieurbüro ISB mbH stellt nun, im Rahmen der 
Sitzung, den Abschnitt 2 - Fahrbahnerneuerung in der Frühlingstraße inkl. Kostenschätzung 
vor. 
 
Die Finanzierung soll wie folgt realisiert werden: 
Die Haushaltsreste aus dem Jahr 2022 in Höhe von 150.000 € werden übertragen. Die rest-
lichen Kosten sind im Haushalt 2023 eingeplant. 
 
Die Herren Matthias Breitenbach und Herr Benedikt Ludwig vom Büro ISB erläuterten die 
geplante Oberflächensanierung in der Frühlingstraße von Anschluss Aschaffenburger Straße 
bis Einmündung Am Mühlweg. Bei der Vorplanung wurde festgestellt, dass der Kanal im Be-
reich Frühlingstraße 1 Beschädigungen aufweist, welche im Rahmen der Sanierung behoben 
werden müssen. Herr Breitenbach erläuterte weiter, dass der Kanal in Richtung Mühlweg 
ebenfalls in naher Zukunft saniert werden sollte. Dies kann jedoch nachträglich mit einem 
sog. Inliner durchgeführt werden.  
 
Nach derzeitigem Kenntnisstand rechnet das Ingenieurbüro mit Kosten in Höhe von ca. 
184.450,00 €. 
 
 
 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt die Fahrbahnerneuerung gem. der Vorstellung 
des Ingenieurbüros ISB, mit den geplanten Kosten in Höhe von 184.450,00 € / brutto zzgl. 
Nebenkosten und beauftragt die Verwaltung damit, das Ausschreibungsverfahren zu begin-
nen. Die Kosten sind im Haushalt 2023 bereitzustellen. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 8  Nein 1   
 
 
zu 3 Erneuerung der Einzäunung des Schwimmbadgeländes; Beratung und Be-
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schlussfassung 
Die Einzäunung des Spessartbades wird nur noch durch die Hinterpflanzung in Form einer 
Hecke aufrechterhalten. 
 
Bei der Sitzung am 16.05.2023 des Ausschusses für Bauen, Sanierung und Verkehr wurde 
die Einzäunung durch die Ausschussmitglieder begutachtet und es wurde folgende Empfeh-
lung formuliert: 
 
Der Ausschuss für Bauern, Sanierung und Verkehr empfiehlt dem Marktgemeinderat, die 
Einzäunung des Spessartbades aus Sicherheitsgründen sukzessive zu erneuern. 
Hier soll geprüft werden, ob die Materialkosten in Höhe von ca. 10.000,00 € brutto, für die 
ersten 200m der Einzäunung vom Förderverein übernommen werden können. Die Montage 
soll durch den Bauhof Mönchberg erfolgen. 
 
 
 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt, die Einzäunung des Spessartbades sukzessi-
ve zu erneuern, sofern die Materialkosten durch den Förderverein übernommen werden. Die 
Verwaltung wird damit beauftragt, eine Regelung zur Kostenübernahme des Materials mit 
dem Förderverein zu treffen und die Montage durch den Bauhof Mönchberg zu koordinieren. 
 
 
mehrheitlich abgelehnt  Ja 1  Nein 8   
 
 
zu 4 Mögliche Standorte für den Spielplatzersatz in der Golfstraße, Beratung und 

Beschlussfassung 
Da der Spielplatz Abenteuerland in der Golfstraße zugunsten des Neubaugebietes wegfällt, 
wurden dem Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr in der Sitzung vom 16.05.2023 
verschiedene Alternativen für einen möglichen neuen Standort eines Spielplatzes vorgestellt. 
 
Standort 1. Flur-Nr. 439 Gem. Mönchberg, nähe Langgasse 36: 
Gartenfläche mit div. schattenspendenden Bäumen, mit 841 m² 
Bonus: Die Fläche muss derzeit bereits durch den Markt Mönchberg gepflegt werden und 
der größte Teil des Grundstückes ist bereits eingezäunt. 
 
Standort 2. Flur-Nr. 544 und 545 Gem. Mönchberg, nähe Minigolf: 
Gartenfläche ohne Beschattung, mit 421 m² 
Option auf Anpachtung der nachbarlichen Flächen um die eine Gesamtgröße von  
ca. 842 m² zu erhalten. Hierdurch entstehen jedoch wieder Zusatzkosten. 
Nachteil: Keine natürliche Beschattung. 
 
Standort 3. Flur-Nr. 38 Gem. Mönchberg, Freizeitanlage 
Freizeitanlage mit ca. 1250 m² 
Die vorhandenen Flächen der Spiele und des Weges könnten neu konzeptioniert werden 
und durch weitere Spielgeräte erweitert werden. 
 
Hierbei wurde folgende Empfehlung formuliert: 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr empfiehlt dem Marktgemeinderat, den 
Standort 1 Flur-Nr. 439 Gem. Mönchberg, als besten Vorschlag weiter zu verfolgen. 
 
 
 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt, der Empfehlung des Ausschusses für Bauen, 
Sanierung und Verkehr zu folgen und den Standort 1 als künftigen Spielplatz festzusetzen. 
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Die Verwaltung wird damit beauftragt das Gelände des Standortes 1 (Flur-Nr. 439 Gem. 
Mönchberg) für die Nutzung als späteren Spielplatz vorzubereiten (Grünpflege und Baum-
schnitt). 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 9  Nein 0   
 
 
zu 5 Parkverbot Nördlicher Ringweg Schmachtenberg; Beratung und Beschluss-

fassung 
Der Bauhof des Markt Mönchberg hat im Nördlichen Ringweg im Ortsteil Schmachtenberg 
seinen Materiallagerplatz.  
 
Durch parkende Autos gegenüber der Ein- und Ausfahrt zum Lagerplatz kommt es immer 
wieder vor, dass Lieferanten nicht auf den Lagerplatz fahren können, da die Straße durch die 
Autos zu schmal wird, um mit einem LKW in die Einfahrt zu rangieren.  
 
Bei der Sitzung des Ausschusses für Bauen, Sanierung und Verkehr vom 16.05.2023 wurde 
vom Gremium folgende Empfehlung formuliert: 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr empfiehlt, dem Marktgemeinderat, im 
Nördlichen Ringweg, gegenüber der Ausfahrt des Lagerplatzes des Bauhofes Mönchberg ein 
absolutes Halteverbot von Montag bis Freitag jeweils zwischen 6:00 und 18:00 Uhr zu instal-
lieren. Die Beschilderung soll mit Zick-Zack-Linien auf der Fahrbahn und entsprechenden 
Schildern erfolgen. 
 
 
 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt, im Nördlichen Ringweg, gegenüber der Aus-
fahrt des Lagerplatzes des Bauhofes Mönchberg ein absolutes Halteverbot von Montag bis 
Freitag jeweils zwischen 6:00 und 18:00 Uhr zu installieren. Die Verwaltung wird damit be-
auftragt die Beschilderung mit Zick-Zack-Linien auf der Fahrbahn und entsprechenden Schil-
dern umzusetzen. 
 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 8  Nein 1   
 
 
zu 6 Anbringung eines Verkehrsspiegels gegenüber Neugasse, Vorfahrtstraße 

Am Senger auf Mühlweg; Beratung und Beschlussfassung 
Es liegt ein Bürgerantrag zur Errichtung eines Verkehrsspiegels im Bereich der abknicken-
den Vorfahrtstraße Am Senger/ Mühlweg vor. 
 
Bei einem Ortstermin mit dem Bauhofleiter Siegbert Stapf, dem Bürgermeister Thomas Zöl-
ler, der Sachbearbeiterin Marie Miltenberger und dem Ortspolizisten Klaus Diehm wurde 
vorgeschlagen einen Verkehrsspiegel im oben genannten Abschnitt zu installieren, um die 
Unfallgefahr zu verringern. 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr hat in seiner Sitzung vom 16.05.2023 fol-
gende Empfehlung formuliert: 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr empfiehlt, dem Marktgemeinderat Mönch-
berg, einen Verkehrsspiegel im Bereich der abknickenden Vorfahrtstraße Am Senger/ Mühl-
weg anbringen zu lassen. 
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Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt, einen Verkehrsspiegel im Bereich der abkni-
ckenden Vorfahrtstraße Am Senger/ Mühlweg anzubringen. Die Verwaltung wird damit be-
auftragt, die Umsetzung zu koordinieren. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 6  Nein 3   
 
 
zu 7 Geschwindigkeitsbegrenzung im Bereich der Zuwegung zum Wochenend-

gebiet; Beratung und Beschlussfassung 
Herr Eberhard Heider hat um eine Beschilderung der Zuwegung zum Wochenendgebiet 
(Wingertsweg) mit einem 50 km/h Schild gebeten. Die Zuwegung zählt zu den Wald- und 
Feldwegen und besitzt daher keine Geschwindigkeitsbegrenzung. 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr hat in seiner Sitzung vom 16.05.2023 fol-
gende Empfehlung formuliert: 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr empfiehlt dem Marktgemeinderat Mönch-
berg, von der Anbringung einer Geschwindigkeitsbegrenzung im Bereich der Zuwegung zum 
Wochenendgebiet (Wingertsweg) abzusehen. Eine Beschilderung ohne Überwachung durch 
die KVÜ erscheint hier wenig sinnvoll. 
 
 
 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt, die Zuwegung zum Wochenendgebiet (Win-
gertsweg) mit einem 50 km/h Schild zu beschildern. Die Verwaltung wird damit beauftragt die 
Aufstellung der Beschilderung zu koordinieren. 
 
 
einstimmig abgelehnt  Ja 0  Nein 9   
 
 
zu 8 Ausbau des Gehweges am Hagring 12 in Mönchberg; Beratung und Be-

schlussfassung 
Der Eigentümer des Hagring 12 fragt nach, ob sein derzeit in seinem Hof verlegtes Pflaster 
vom Bauhof im Bereich des Gehweges vor seinem Anwesen verlegt werden könnte.  
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr hat hierzu in seiner Sitzung vom 
16.05.2023 folgende Empfehlung ausgesprochen: 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr empfiehlt dem Marktgemeinderat Mönch-
berg, von dem Ausbau des Gehweges am Hagring 12 in Mönchberg durch unseren Bauhof 
abzusehen. 
 
 
 
Dieser Antrag wurde vor Beginn der Sitzung durch den Antragsteller zurückgezogen. 
   
 
zur Kenntnis genommen   
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zu 9 Behandlung der Anträge aus den Bürgerversammlungen Mönchberg und 
Schmachtenberg; Beratung und Beschlussfassung 

Gegenüber dem Marktgemeinderat wurden in den Bürgerversammlungen vom 20. bzw. 
23.03.2023 in Mönchberg und Schmachtenberg untenstehende Anträge formuliert. Diese 
wurden im Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr am 16.05.2023 behandelt und es 
wurden folgende Empfehlungen für den Marktgemeinderat formuliert: 
 
9.1 
Annika Zoll stellte den Antrag mehr Fahrradparkplätze am Schwimmbad zu schaffen. 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr empfiehlt dem Marktgemeinderat Mönch-
berg, keine weiteren Abstellflächen zu schaffen. Hier soll jedoch geprüft werden, ob es nicht 
eine zeitgemäße Möglichkeit in Form von Bügeln, etc. gibt, um sein Fahrrad sicher abzustel-
len. Diese sollen dann kostengünstig durch den Bauhof montiert werden. 
 
Beispiele mit netto Preisen hierfür werden dem Top beigefügt. Der Marktgemeinderat soll 
darüber beraten, ob und wenn ja, welche „Fahrradanlehnparker“ montiert werden sollen. 
 
9.2 
Günther Ebert stellte den Antrag auf Verlegung des Standortes der Glas- und Altkleidercon-
tainer vom Schwimmbadparkplatz auf den Platz am Sportplatz. 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr empfiehlt dem Marktgemeinderat Mönch-
berg, den Standort der Altkleider- und Glascontainer am Schwimmbadparkplatz beizubehal-
ten. 
 
9.3 
Norbert Stapf stellte den Antrag auf zeitliche Begrenzung der zwei Parkplätze am Pfarr-
heim. 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr empfiehlt dem Marktgemeinderat Mönch-
berg, die Parkplätze am Pfarrheim nicht zeitlich zu begrenzen. Vielmehr soll dem Pfarrge-
meinderat empfohlen werden, mit einer entsprechenden Beschilderung einen Parkplatz für 
das Pfarrheim zu reservieren. 
 
9.4 
Markus Zöller stellte den Antrag auf Errichtung einer Solar-Straßenlaterne im Wochenend-
gebiet Zufahrt zum Birkenheckenweg 26 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr empfiehlt dem Marktgemeinderat Mönch-
berg, keine weitere Solar-Straßenlaterne im Wochenendgebiet, im Bereich der der Zufahrt 
zum Birkenheckenweg 26 aufzustellen. Hier wird auf das Angebot für einen Ausbau der 
Straßenlaternen aus der Vergangenheit verwiesen, welches damals von den Anwohnern 
abgelehnt wurde. 
 
Bürgeranträge für Schmachtenberg: 
 
9.5 
Christin Kessel stellte den Antrag auf Errichtung einer Solar-Straßenlaterne im Nördlichen 
Ringweg. 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr empfiehlt dem Marktgemeinderat Mönch-
berg, von einer Solar-Straßenlaterne im Nördlichen Ringweg abzusehen. Hier wurde kein 
Bedarf festgestellt. 
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9.6 
Cornelius Scholz stellte den Antrag auf Errichtung einer Solar-Straßenlaterne im Streiter 
Weg. 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr empfiehlt dem Marktgemeinderat Mönch-
berg, von einer Solar-Straßenlaterne im Streiter Weg abzusehen. Hier wurde kein Bedarf 
festgestellt. 
 
9.7 
Christine Becker stellte den Antrag auf Einrichtung eines Parkverbotes an der Mariensäule. 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr empfiehlt dem Marktgemeinderat Mönch-
berg, von einem Parkverbot im Bereich der Mariensäule abzusehen. Hier wurde kein Bedarf 
festgestellt. 
 
9.8 
Sven Wohnsland stellte den Antrag auf Errichtung eines Verkehrsspiegels im Bereich Obe-
re Straße/ Schmachtenberger Straße. 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr empfiehlt dem Marktgemeinderat Mönch-
berg, die Anbringung eines Verkehrsspiegels im Bereich Obere Straße/ Schmachtenberger 
Straße. 
 
9.9 
Annika Zoll stellte den Antrag auf Errichtung eines Verkehrsspiegels im Bereich Spessart-
straße / Hauptstraße. 
 
Der Ausschuss für Bauen, Sanierung und Verkehr empfiehlt dem Marktgemeinderat Mönch-
berg, von der Anbringung eines Verkehrsspiegels im Bereich Spessartstraße / Hauptstraße 
abzusehen. Hier wurde kein Bedarf festgestellt. 
 
 
 
 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt zu den einzelnen Punkten wie folgt: 
 
zu 9.1 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt, einen Fahrradanlehnparker mit 8 Radständen 
zum Preis von 599,00 € / netto anzuschaffen und beauftragt die Verwaltung diesen an ge-
eigneter Stelle, in Kassennähe, montieren zu lassen. 
 
7 Ja / 2 Nein 
 
zu 9.2 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt, den Standort der Altkleider- und Glascontainer 
am Schwimmbadparkplatz beizubehalten. 
 
9 Ja / 0 Nein 
 
zu 9.3 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt, einen Parkplatz am Pfarrheim für das Pfarr-
heim zu reservieren. Weiterhin wird beschlossen, dass die Beschilderung durch den Pfarr-
gemeinderat zu erfolgen hat. Die Verwaltung wird damit beauftragt die Entscheidung dem 
Pfarrgemeinderat mitzuteilen. 
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8 Ja / 1 Nein 
 
zu 9.4 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt, eine weitere Solar-Straßenlaterne im Wo-
chenendgebiet, im Bereich der der Zufahrt zum Birkenheckenweg 26 aufzustellen.  
 
0 Ja / 9 Nein 
 
zu 9.5 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt, eine Solar-Straßenlaterne im Nördlichen 
Ringweg im Bereich der Hausnummer 10 aufzustellen. 
 
0 Ja / 9 Nein 
 
zu 9.6 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt, eine Solar-Straßenlaterne im Streiter Weg, im 
Bereich der Hausnummer 1 aufzustellen. 
 
0 Ja / 9 Nein 
 
zu 9.7 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt, ein absolutes Halteverbot im Bereich der Ma-
riensäule aufzustellen. 
 
0 Ja / 9 Nein 
 
zu 9.8 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt, die Anbringung eines Verkehrsspiegels im 
Bereich Obere Straße/ Schmachtenberger Straße. 
 
9 Ja / 0 Nein 
 
 
zu 9.9 
Der Marktgemeinderat Mönchberg beschließt, die Anbringung eines Verkehrsspiegels im 
Bereich Spessartstraße / Hauptstraße. 
 
0 Ja / 9 Nein 
 
 
 
 
mehrheitlich beschlossen   
 
 
zu 10 Erfrischungsgeld für die Landtags- und Bezirkswahl am 08.10.2023; Bera-

tung und Beschlussfassung 
Für die anstehende Landtags- und Bezirkswahl am 08.10.2023 muss, gem. § 9 Abs. 2 LWO, 
ein Erfrischungsgeld gewährt werden. Die Verwaltung empfiehlt die Erfrischungsgelder wie 
folgt festzusetzen: 
 
Die Wahlvorstände erhalten 50,-- €.  

Für den Dienst am Wahltag und Auszählung wird ein Erfrischungsgeld von 40,-- € gewährt. 
Wahlhelfer, die nur abends zur Auszählung benötigt werden, erhalten 20,-- €. 
 



Sitzung des Gemeinderates Mönchberg vom 06.06.2023  Seite 11 von 11 

 
 
Der Marktgemeinderat beschließt folgendes gestaffeltes Erfrischungsgeld: 

a) Wahlvorstände erhalten ein Erfrischungsgeld von 50,-- €. 
b) Wahlhelfer die Dienst am Wahltag machen und an der Auszählung teilnehmen erhal-

ten 40,-- €. 
c) Wahlhelfer, die nur abends zur Auszählung benötigt werden, wird ein Erfrischungs-

geld von 20,-- € gewährt. 
 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 9  Nein 0   
 
 
zu 11 Bekanntgabe aus nichtöffentlicher Sitzung; Information 
Der Marktgemeinderat beschloss in der Sitzung vom 09.05.2023 den Auftrag für Schränke 
für den Neubau KITA Mönchberg an die Firma Aurednik GmbH für brutto 8.149,74 € zu ver-
geben.  
 
 
   
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
zu 12 Anfragen des Marktgemeinderates und sonstige informelle öffentliche Mit-

teilungen; Information 
Die Firma for.tel Solutions GmbH teilte der Verwaltung in einem Schreiben mit, dass die Vo-
dafone GmbH die Erweiterung einer bereits bestehenden Mobilfunksendeanlage in der Ge-
markung Mönchberg Flur 0, Flurstück 14170 um ein 2G-/4G bzw. 5G-Funksystem plant. 
 
Marktgemeinderätin Johanna Sauerwein regte an, die aktuelle Formulierung der Beschluss-
vorschläge zu überprüfen und gegebenenfalls anzupassen, da es durch positiv formulierte 
Beschlussvorschläge des Öfteren zu Verwirrungen kommt. 
 
Weiter regte Sie an den Lagerraum im Schwimmbad zu überprüfen und Überflüssiges zu 
entfernen, um mehr Stauraum zu schaffen.  
 
 
   
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
 
 
 
Mönchberg, 29.06.2023 
 
 
 
 
Eberhard Heider    Tobias Friedel 
Vorsitzender    Protokollführer 
 


